

## 招远命案5嫌疑人被批捕

麦当劳否认发布“承诺死者家属声明”，法律人士解读

## 如尽安保义务 麦当劳不必担责

“

2日下午，山东招远麦当劳命案5名犯罪嫌疑人被依法批捕。

目前，案件发案的麦当劳店已经停业。近日，网上一份署名为“麦当劳(中国)有限公司”发出的《我们今天不快乐》的声明显示，麦当劳承诺愿意承担死者吴女士孩子未成年前所有的生活费用和就学费用，声明落款日期为5月31日。记者登录麦当劳新浪官方微博并未发现这一声明。

3日上午，麦当劳(中国)北京公关部经理王建晖告诉记者，目前官方微博是麦当劳对外发布消息的唯一渠道，除此之外，其他网传声明均为虚假信息。

北京市律协刑法专业委员会副主任、北京市英岛律师事务所律师石红英介绍，商场、餐厅、宾馆等公共场所所有保护顾客安全的义务。

”

## ■进展 5犯罪嫌疑人被批捕

记者2日下午从山东省招远市获悉，招远“5·28”故意杀人案5名犯罪嫌疑人被依法批捕，另外1名嫌疑人因系未成年被另案处理。

犯罪嫌疑人张帆、张立冬、吕迎春、张航、张巧联等均为“全能神”邪教组织成员。2014年5月28日21时许，

为宣扬邪教，发展成员，在招远市罗峰路麦当劳快餐店内向周围就餐人员索要电话号码，遭被害人吴某某(女，35岁，山东省招远市人)拒绝后，认为其为“恶魔”、“邪灵”，应将其消灭，遂实施殴打，致被害人死亡。

因涉嫌故意杀人罪，经招远市人

民检察院批准，5人被依法逮捕。

上述犯罪嫌疑人还涉嫌组织、利用邪教组织破坏法律实施罪，公安机关正在继续侦查。

记者注意到，这是事发以来，官方首次通报犯罪嫌疑人的真实姓名。

## ■网传 麦当劳承诺死者家属声明

命案发生后，事发地点麦当劳餐厅也陷入舆论漩涡。网上有一份署名为麦当劳(中国)有限公司发出的《我们今天不快乐》的声明。该声明显示，“麦当劳对此悲惨事件的受害者及其家属，本公司致以无限的哀悼与遗憾，很抱歉，我们当时没能为受害者伸出援手或多做些什么！我们很难过、自

责！”声明还称，“即日起我公司官网以黑白呈现一个月，以表达我公司的深沉哀悼与忏悔！我公司全中国所有门店门市柜台张贴此声明告示，表达我们对受害者吴女士的哀思，因为她是我们的客户。”

其中，麦当劳承诺愿意承担死者

吴女士孩子未成年前所有的生活费用和就学费用，声明落款日期为5月31日。

随后多位网友转发评论了该声明，部分网友认为，麦当劳最应该做的是当时勇敢救助受害者，保护顾客的生命安全。

## ■回应 麦当劳称声明为虚假信息

3日上午，记者联系到麦当劳(中国)北京公司公关部经理王建晖，向他了解目前麦当劳方面对于此事的相关工作情况。王建晖称，目前公司正在配合(政府)做相关工作，对于声明一事，他表示，麦当劳向外界发布信息的唯一渠道就是其官方微博。

记者查询麦当劳官方微博看到，对于山东招远事件，共发布了两条相关内容，并无网传的《我们今天不快乐》的声明内容。5月30日该官微发布消息称，“对于山东招远事件，我们深感痛心。此案件正由相关部门处理，我们全力配合调查。”5月31日再发微博称，“在事发当时，餐厅已立即报警。目前店内监控录像已交由当地

警方调查。”此外，5月31日20时46分则发布了一个“蜡烛”符号。

王建晖称，目前官方微博是麦当劳对外发布消息的唯一渠道，除此之外，网友在其他渠道看到的声明肯定是虚假信息。

对于目前当地政府和麦当劳公司与死者吴硕艳家属沟通的情况和进展，3日上午记者数次致电家属吕女士，电话均是未接通或者被挂断。

北京市京银律师事务所律师刘江涛表示，《最高人民法院关于审理人身损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》规定，住宿、餐饮、娱乐等经营活动或者其他社会活动的自然人、法人、其他组织，未尽合理限度范围内的安全

保障义务致使他人遭受人身损害，赔偿权利人请求其承担相应赔偿责任的，人民法院应予支持。

招远事件是第三人犯罪行为导致在麦当劳内就餐的被害人死亡，麦当劳是否承担责任，要看其是否尽到了安全保障义务。

根据麦当劳(中国)有限公司5月31日发布的微博称，“对因上前阻止而受伤的员工深表关切。在事发当时，餐厅已立即报警。”

如果该微博内容属实，说明麦当劳尽到了安全保障义务，麦当劳在法律上就不会承担责任。



▲6月3日，是“招远血案”死者头七，当天上午10点10分，死者的丈夫、儿子等多名亲属到事发麦当劳门前祭奠。

## 被捕的5名犯罪嫌疑人

张立冬(男，1959年10月8日生，河北省无极县人)  
吕迎春(女，1975年3月8日生，山东省招远市人)  
张帆(女，1984年10月24日生，河北省无极县人)  
张航(女，1996年3月1日生，河北省无极县人)  
张巧联(女，1990年8月23日生，河北省无极县人)

(据新华社)

## 招聘启事

枣庄仁和医院现因业务需要，特聘诚以下人员：耳鼻喉科医生4名，内科医生4名，眼科医生2名，康复治疗专业5名，检验专业2名，B超人员2名，护士6名，均需大专以上文凭，有执业证、临床经验者优先，另招养老护工6名，工资面议，转正后给予缴纳社会保险。

电话：3051617

地址：枣庄市市中区经济开发区长江路2号(西昌路与人民路交界路口向西50米路南)

## ◆新闻回看

5月28日，山东招远一麦当劳快餐店内发生的一起命案引发全国关注。事发当天，张某某等六人在招远市麦当劳快餐店内就

餐，与同在该店就餐的吴某某发生口角。后张某某等六人对吴某某进行殴打，致其受伤，后经抢救无效死亡。案发后，招远市公安局民警四分钟内

到达案发现场，将张某某等六人抓获到案。经初步审查，张某某等六人对殴打吴某某的犯罪行为供认不讳。目前，该案正在进一步侦查中。

枣庄糖尿病患者拨打电话即可申领，让你血糖平稳、正常生活

## 糖尿病人免费领药了！

医学专家发现：胰岛不能根据血糖高低按需分泌胰岛素，是造成糖尿病的根本原因。而其中糖代谢紊乱是引起眼、肾、末梢神经等所有并发症产生和加重的“罪魁祸首”。一个健康的人之所以在大吃大喝后不怕血糖升高，是因为胰岛素分泌的第一时相功能正常，不会使进食后的血糖迅速攀升。

常规降糖是刺激胰岛素分泌或补充外源性胰岛素，虽然血糖指标下降，但进一步加重了细胞损害，从而出现易饥饿、四肢无力、懒惰、体虚、免疫力低下等症状。

国家级降糖新药胰宝胶囊能够激活人体自身分泌正常的“胰

高糖素样肽 GLP-1”内源性降糖，从而实现逐步减停药物，减停胰岛素，但降糖机制不会受到任何影响，同时高活性药物分子滋养修复各脏器，巩固并加强人体综合降糖机制，血糖持续保持平稳。血毒、脂毒、糖毒等毒素垃圾被清除体外，并发病消失。

激活胰岛细胞  
按需分泌胰岛素

2012年中国中医科学院的96位医学专家展开强势合作，把现代医学、生物学、病理学、药理学、基因学最新的学科知识和中国传统医学有机结合，从十八味中药和牛胰腺中，利用世界尖端的超低温细胞破壁萃取技术，2014年终

于研制出世界上首个具有保护胰岛β细胞功能，改善β细胞胰岛素分泌的数量和质量的高科技胰岛疫苗——胰宝胶囊，成功的实现根据体内血糖的指标控制胰岛素的分泌，达到智能降糖目的。

各项研究表明，葡萄糖进入细胞后血糖就不会升高，患者就可以放宽吃喝，摆脱吃药和打针治疗，血糖一旦正常就切断了并发症的“发病链”，糖尿病得到解决，攻克糖尿病也就成了事实。

三期临床试验证明，胰宝胶囊不仅对人体无任何毒副作用，更重要的是通过调节与恢复人体的正常糖代谢正常功能，从而攻克糖尿病。

●服用3到7天，血糖平稳下降，患者根据自身情况开始减停药口服药，三多一少、四肢麻木、皮肤瘙痒、便秘、水肿、乏力等症状逐步好转。

●服用30天，血糖保持稳定，由糖尿病引起的神疲乏力、口干舌燥、性功能下降等症基本消失；失眠、视力模糊得到明显改善，患者能吃少量水果和糕点，身体健壮，生活顺畅。

●服用2到3个疗程，血糖保持持久平稳，下肢溃烂、肾功能受损、眼底病变、高尿酸血症、心脑血管等各种并发症逐步消失，患者身体各项指标大大改善，生活质量大幅度提高，心态乐观身体强健。

## 通知

为了解除广大糖尿病患者的痛苦，减轻患者的经济负担，由中国老年协会、中国中医科学院联合北京和方堂生物科技有限公司拿出1000万元的药品全国赠送，活动现已来到枣庄。

本次申领、疗效验证活动数量有限，时间较短，每人限领3疗程，患者只需承担相关科研费用和物流费用，即可用上不打针不吃药治疗糖尿病的高科技药物。

望枣庄广大新老糖尿病患者抓紧报名申请，本次活动结束后恢复原价。

如何才能争取申领名额？

1、拿起手中电话立刻拨打，说明你的病情

2、符合条件者留下详细地址、电话、工作人员送药上门

枣庄报名热线：

400—9971—707